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2015 年 5 月 28 日 

5 月 26 至 28 日，住房和城乡建设部高等教育

土木工程专业评估委员会四名成员对我院建工学

院土木工程专业进行了评估认证考察。 

考察专家组由中国建筑设计研究院教授级高

工任庆英为组长，南京工业大学教授孙伟民、中水

淮河规划设计研究有限公司教授级高工唐涛、沈阳

建筑大学教授贾连光为成员。 

26 日上午，土木工程专业评估认证汇报会在

翠柏校区先进制造业平台第二会议室举行。院长吕

忠达，党委副书记冯杰，副院长鲍吉龙、王菁华、

陈炳，建工学院及有关部门负责人参加了汇报会。 

 

任庆英主持汇报会，他介绍了此次来我院考察

的专家组成员和考察的目的。吕忠达对专家组一行

的莅临表示热烈欢迎。宁波市住建委总工程师夏海

明对学院人才培养、服务地方的情况进行了介绍。

王菁华介绍了学院办学情况。建工学院院长蔡可键

汇报了专业建设情况。 

在为期三天的现场考察中，专家组结合土木工

程专业提交的专业认证自评报告，通过现场考察实

验实训场所，查看教学设施，查阅档案资料，召开

座谈会等多种方式，对其中的七个一级指标，二十

五个二级指标的专业符合达成度进行了全面考察，

并形成了认证现场考察报告。 

 
28 日上午，专家组向我院反馈了认证考察意

见。针对专家提出的意见和建议，建工学院、人事

处、教务处负责人等现场进行了表态。 

院长吕忠达对专家三天的辛苦工作表示敬意。

他说，今年是学院的质量提升之年，专家们提出的

意见对学院改革发展十分宝贵，一定一一加以落实

整改。 

党委书记苏志刚说，这次土木工程专业认证是

我院历史上进行的第一个专业认证，希望相关部

门、建工学院要深刻领会专家意见，对问题要认真

整改，由此推进全院教育教学改革。 

我们也预祝我院 

土木工程专业能够顺 

利通过专业认证！ 

（据校园新闻网） 

（转第 2 版） 
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我院 2011 届毕业三年后各学院校友综合评价指数排名 

二级学院名称 
校友评价

指数排名 

校友 

评价指数

（%） 

校友 

推荐度 

（%） 

校友 

关注度 

（%） 

对校友服务

的满意度 

（%） 

校友 

回馈度 

（%） 

全院平均 — — 47 78 64 71 

建筑工程学院 1 98.5 56 83 69 80 

化学工程学院 2 93.1 46 82 63 85 

经济与管理学院 2 93.1 56 79 68 67 

电子与信息工程学院 4 85.2 47 72 63 67 

机械工程学院 5 84.6 44 80 60 65 

人文学院 6 78.8 39 64 66 62 

外国语学院 7 76.4 33 74 56 65 

注：我院 2011 届三年后理学院、交通与物流学院因参与校友评价指数计算的指标缺失，所以没有包括在表中。 

 

 

（摘自“校本管理课题”案例——基于学生满意度调查的我校师生交流平台的构建） 
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校友综合评价指数：综合了校友推荐度、校

友关注度、对校友服务的满意度、校友回馈度这

四项指标，是校友对母校的综合评价。某学院的

校友综合评价指数的具体计算是，首先求得该学

院的推荐度与本校最高的学院推荐度的比例，即

学学生生毕毕业业三三年年后后各各学学院院校校友友综综合合评评价价排排名名 
  

  推荐度/本校最高的学院推荐度，该指标反映的是

在本校各学院推荐度的相对水平；同理计算校友关

注度、对校友服务的满意度、校友回馈度的比例；

然后算得四个比例平均值，即为校友评价综合指

数，最大平均值为 100%。 

2013 年省教育评估院公布的浙江省 2012 届高

校毕业生职业发展与人才培养质量跟踪调查报告

反映毕业生对我院的教学、服务的满意度较低。这

应当引起我院的高度重视，需要我们分析调查、排

查原因、提出措施。本课题研究致力于通过大学生

满意度调查，研究学生对我院的整体满意度，分析

影响学生满意度的各因子，得出我院的优势项目和

挑战项目，在此基础上提出针对性的改进措施。 

课题通过问卷调查，研究了目前在校学生对我

院教育、管理、服务等各方面的满意度。课题以班

级为单位进行问卷调查，每个专业大一、大二、大

三、大四各一个班（建筑学大五一个班），计 96 个

班级。回收问卷总数为 3303 份，其中无效问卷 276

份，无效问卷率为 8.36%。 

统计表明学生对我院的总体满意度表示满意

和比较满意的比例仅占 44.67%，不满意率为

11.56%。各年级对学校的总体满意度有所差异。大

一学生表示满意的比例最高（23.89%），不满意的

比例最低（7.22%），大四学生表示满意的比例最低

（8.24%），表示不满意的比例最高（14.48%）。各

专业的总体满意度差距明显，会计学（中美合作

办学）等五个专业的不满意率大于 20%，化学工

程与工艺等五个专业的不满意度低于 5%。学生对

我院的不满意主要集中在图书馆硬件与图书（电

子）资源资源（接近 40%）、学生动手实践能力与

专业知识掌握程度、食堂饭菜总类与寝室硬件条

件等生活服务等三个方面内容。学生对我院最满

意的是教师知识水平与职业道德、校园治安与寝

室安全保卫、辅导员工作与科技竞赛及奖助贷等

学生工作等三个方面。性别对满意度有较显著的

影响，在教学与学习、图书馆硬件条件和图书（电

子）资料、生活后勤服务、学校管理与服务等方

面女生的不满意率高于男生。校区对满意度也有

较明显的影响，东校区的不满意度高于西校区。 

限于篇幅，本报所摘录的内容仅列举了重要

的学生满意度项目，加黑的字体为应引起相关部

门管理者重视的或能立即改善的内容。（课题负责

人：楼文斌，编辑：周军，相关数据表见 3、4 版） 



 

表 1 不满意率最高的八项内容 

题目 内容 满意 较满意 基本满意 不满意 

23 图书馆硬件条件 8.51% 21.09% 28.48% 41.92% 

24 图书馆资料 7.78% 19.00% 34.79% 38.43% 

26 校园网络 7.32% 20.18% 34.43% 38.07% 

20 动手实践能力 8.01% 22.23% 38.31% 31.46% 

19 专业知识掌握程度 6.65% 22.20% 40.32% 30.83% 

25 电子图书资料 8.83% 21.83% 39.50% 29.84% 

52 食堂饭菜总类 8.41% 26.37% 38.62% 26.60% 

42 寝室硬件条件 11.77% 25.46% 36.54% 26.22% 

表 2 总体满意度不满意率最低的八项内容 

题目 内容 满意 较满意 基本满意 不满意 

34 讲座论坛活动 10.88% 41.88% 37.43% 9.81% 

61 奖、助、贷执行情况 14.09% 32.21% 43.98% 9.72% 

44 寝室安全保卫 17.52% 36.13% 37.65% 8.69% 

58 学生处分条例 12.43% 30.92% 48.05% 8.60% 

63 科技竞赛活动组织 12.13% 33.52% 45.82% 8.53% 

15 辅导员工作 20.50% 35.91% 35.54% 8.05% 

55 校园治安与稳定 14.52% 32.94% 44.54% 8.00% 

10 教师知识水平与职业道德 23.07% 36.92% 35.20% 4.81% 

表 3 校区对教学和学习满意度的影响 

题目 内容 东校区 西校区 

t1 所学专业的总体看法 12.70% 10.17% 

t3 教学组织安排 17.30% 12.89% 

t5 课堂教学效果 13.49% 11.23% 

t7 课堂师生交流 17.37% 11.91% 

t8 所选用的教材 12.76% 8.89% 

t9 考试制度和考核方式 15.26% 12.66% 

t10 教师知识水平和职业道德 6.12% 3.84% 

t13 班主任总体工作 12.83% 8.29% 

t15 辅导员总体工作 8.82% 7.91% 

t18 学习风气 19.21% 19.44% 

t19 专业知识掌握程度 33.03% 28.41% 

t20 实践动手能力 36.18% 26.90% 

表 4 校区对生活后勤等方面满意度的影响 

题目 内容 东校区 西校区 

t41 寝室管理制度 33.88% 17.41% 

t42 寝室硬件设施 30.59% 23.74% 

t43 寝室管理人员工作态度 17.70% 9.34% 

t44 寝室安全保卫 10.72% 7.23% 

t45 寝室隐私保护 21.25% 12.28% 

t46 宿管人员卫生检查 37.24% 14.77% 

t47 寝室设施物品维修 12.04% 10.63% 

t49 食堂环境 16.58% 18.09% 
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t50 食堂食品卫生 19.41% 19.52% 

t51 食堂工作人员服务态度 11.78% 11.61% 

t52 食堂饭菜种类 26.97% 25.47% 

t53 食堂对投诉和建议的处理 24.28% 22.00% 

t54 食堂饭菜价格 17.43% 29.46% 

t55 校园治安与稳定 8.82% 7.91% 

t56 校园环境绿化 13.82% 11.98% 

表 5 不同专业的总体满意度情况 

专      业 满意 较满意 基本满意 不满意 
满意 

排名 

满意+较满
意排名 

会计学（中美合作） 3.92% 19.61% 45.10% 31.37% 33 33 

广告学 4.90% 17.65% 50.98% 26.47% 30 34 

德语 7.35% 23.53% 44.12% 25.00% 25 26 

电子科学与技术 4.29% 27.14% 47.14% 21.43% 31 25 

车辆工程 5.77% 23.08% 50.00% 21.15% 28 28 

国际商务 10.10% 31.31% 39.39% 19.19% 19 22 

工业设计 4.05% 20.27% 58.11% 17.57% 32 32 

文化产业管理 5.80% 31.88% 46.38% 15.94% 27 23 

日语 3.57% 29.76% 51.19% 15.48% 34 24 

交通运输 18.82% 34.12% 31.76% 15.29% 4 9 

工程管理 5.32% 20.21% 60.64% 13.83% 29 30 

建筑学 17.54% 34.21% 35.09% 13.16% 7 11 

材料科学与工程 8.33% 20.83% 58.33% 12.50% 23 27 

建筑环境与能源应用工程 15.60% 32.11% 40.37% 11.93% 9 14 

英语 9.52% 15.87% 63.49% 11.11% 21 31 

网络工程 12.39% 39.82% 37.17% 10.62% 13 10 

土木工程 20.78% 37.66% 31.17% 10.39% 3 5 

信息与计算科学 8.74% 38.83% 42.72% 9.71% 22 15 

材料成型及控制工程 10.34% 39.31% 41.38% 8.97% 18 13 

物流管理 7.92% 19.80% 63.37% 8.91% 24 29 

电气工程及其自动化 15.00% 40.00% 37.00% 8.00% 12 6 

应用统计学 17.82% 35.64% 38.61% 7.92% 6 7 

汉语言文学 12.28% 33.33% 46.49% 7.89% 14 19 

机械设计制造及其自动化 18.71% 40.65% 32.90% 7.74% 5 4 

油气储运工程 15.05% 30.11% 47.31% 7.53% 11 20 

市场营销 16.36% 45.45% 30.91% 7.27% 8 3 

计算机科学与技术 12.07% 41.38% 39.66% 6.90% 15 8 

汽车服务工程 15.15% 31.06% 46.97% 6.82% 10 16 

国际经济与贸易 22.77% 39.60% 31.68% 5.94% 1 2 

交通工程 11.54% 34.62% 50.00% 3.85% 17 17 

会计学 22.35% 23.53% 50.59% 3.53% 2 18 

金融工程 7.14% 42.86% 47.62% 2.38% 26 12 

电子信息工程 11.76% 60.00% 25.88% 2.35% 16 1 

化学工程与工艺 10.00% 34.00% 54.00% 2.00% 20 21 
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